

朱新礼携女退出汇源果汁董事会 或为资本进入铺路?



朱新礼

“有汇源才叫过年”的广告曾广为流传，汇源果汁(01886.HK)创始人朱新礼也因此被称为“果汁大王”。

然而2月12日晚，汇源果汁宣布，朱新礼带着女儿朱圣琴一起，退出了董事会。

记者注意到，2018年还是胡润百富榜上身家35亿元的富豪，朱新礼如今却4度被限制消费。而他一手创立的汇源果汁，也面临退市危机、负债百亿等多个阴霾。

2月13日，食品饮料分析师朱丹蓬对记者分析，朱氏父女的辞任，也或是汇源果汁在为资本进入铺路。“朱新礼父女退出以后，更有利于新的资本进来，实际上对汇源是有利的。”朱丹蓬称。



朱氏父女退出

11月加入汇源，2018年1月，鞠新艳被任命为中国汇源果汁集团有限公司执行董事。继任前为中国汇源果汁集团有限公司饮用水事业部执行总裁。

对于朱新礼、朱圣琴的辞任，汇源果汁的公告并没有给出更多的解释，只有两句信息——“为了投入更

多时间处理其他事物”、“彼等与董事会并无分歧”。

一周前的2月5日晚，汇源果汁还曾披露一份独立调查报告。

报告讲述了彼时42.75亿元的贷款，在没有任何管理层审批的情况下，集团资金中心通过4家集团

内公司的9个银行账户分66次转账至4家关联公司的手中。

也就是这笔违规贷款，违反了香港联交所相关上市规则，让汇源果汁从2018年4月停牌至今。

不过，报告中认为，独立法证会计师没有发现任何证据显示董事长朱新礼、集团董事及集团其他管理层参与借出相关贷款或在相关期间知悉相关贷款。

或为资本铺路

润为8890万元。

不过，从上市后第二年卖身可口可乐失败开始，汇源果汁逐渐走下了神坛。

彼时，可口可乐曾宣布以179亿港元的金额，收购汇源果汁的所有股份。到了2009年3月18日，根据当时汇源果汁的公告，中国商务部认定可口可乐收购将对竞争产生不利影响，依据《反垄断法》做出了禁止收购的

裁定，可口可乐的收购宣告终止。

随后，违规贷款、百亿债务、人事地震……汇源果汁笼罩在众多阴霾之下。

记者注意到，在2019年4月，汇源果汁曾想要引入新的资本自救。彼时，汇源以商标在内的资产，与天地壹号(832898.OC)成立合资公司，合作方负责资金、市场。不过该计划最终未能成型。

2月13日，食品饮料分析师朱丹蓬对记者分析，朱氏父女的辞任，也或是汇源果汁在为资本进入铺路。

“这对于高端果汁行业的发展是有好处的，对汇源果汁的发展也是有支撑的。朱新礼父女退出以后，也为新的战略资本腾出空间，更有利于新的资本进来。所以不管是对于汇源，还是对高端果汁行业来说，都是有利的。”朱丹蓬称。

成都商报-红星新闻记者 袁野 卢瑶

《歌手·当打之年》启动“云录制” 音乐无界 传播破界

湖南卫视《歌手·当打之年》开播后，新生代歌手勇敢无畏的音乐态度和先锋进取的音乐理念收获了满满好评。许多观众表示，《歌手》的如约而至，给无聊的宅家时间带来了一股激情。

特殊时期，节目的录制成为大众关注焦点。记者了解到，湖南卫视对原计划第三期录制的《歌手·当打之年》进行适时调整，创新采用“云录制”的录制方式。据悉，此次录制将与芒果TV进行深度合作，台网联动形式为国内音乐综艺首次尝试，《歌手》走到第八年，将首次不设现场500位大众听审团，而是采用“芒果TV网络五地连线，500位大众听审定点在线观看演唱并进行投票”的方式，相信歌手的动情演唱能够穿透大屏与小屏，将温暖与力量散落千家万户。

采用线上大众听审团 台网互动打造多维空间

疫情发生后，各行各业都凝聚起一股力量，“逆行英雄”医护人员们纷纷请愿前往第一线，而我们身边平凡人相互帮扶的故事也在不断发生，每个人都用自己的力量，支撑着家国大爱与抗疫信念。音乐在这个特殊时期，抚慰人心、传递勇气的意义更显厚重，《歌手·当打之年》播出后，新生代歌手们纷纷用自己的音乐作品唱响无畏态度，无形之中传递出的音乐正能量交织在观众心中，更加坚定了大家“抗疫必胜”的信心。

据了解，第三期节目录制在即，为了保证安全录制，《歌手·当打之年》在极短的时间内立马做出调整，节目首次不设现场大众听审团，当期节目的竞演结果由线上大众听审团决定。线上大众听审团不仅响应了防控疫情的号召，也保证了观众、工作人员、歌手的安全，还以新颖形式拓展了电视节目的边界，这不仅是《歌手》品牌八年来的首次创新尝试，更是国内音乐综艺首次台网互动创新举动。音乐将打破演播厅的界限，打破电视端与观众的单一连结，实现音乐在多维空间的全景式“发声”。

歌手连线、直播互动 丰富形式让音乐“破界”

音乐无界，传播破界。此次《歌手·当打之年》保证观众能够如期听到歌手们的动情演唱，还尝试探索了节目更多丰富的呈现形式。记者从节目组了解到，在全国上下齐心协力抗疫的特殊时期，观众“宅”在家中的精神文化生



华晨宇



萧敬腾

活也备受关注，《歌手·当打之年》在永葆音乐初心的同时，也将伴随“云录制”，探索出更多元的互动方式。据悉，此次歌手分布在北京、上海、台北、长沙、东京录制五地连线，500位大众听审团线上观看并投票。

走过八年，《歌手》是属于中国人的音乐记忆，是“回忆杀”，更是奔涌向前的潮水。而当下的《歌手·当打之年》，更带着滚烫的情意与温暖的质感，用歌唱去传达信念、去鼓舞人心、去传递大无畏精神。这是《歌手·当打之年》逆势而上的情怀，更是湖南卫视尊重内容、勇于创新的魄力，愿音乐隔山隔海，也能为观众送来最真挚的感动。

成都商报-红星新闻记者 任宏伟 图据湖南卫视

根据汇源果汁的公告，朱新礼辞去董事会主席、执行董事、授权代表及策略及发展委员会主席等职务；朱圣琴辞去执行董事的职务；王巍已辞任独立非执行董事及公司财务管理及审核委员会成员。

而新任的董事会主席由公司执行董事鞠新艳担任，自2020年2月12日生效。

公开信息显示，鞠新艳于2001年

追溯到1992年，朱新礼从山东淄博汇源食品饮料有限公司开始，一手将“汇源”打造成为家喻户晓的饮料，也成为中国高浓度果汁的第一品牌。

2007年2月，汇源果汁迎来高光时刻。

彼时，汇源果汁在香港联交所上市，IPO筹集资金24亿港元，创下了港交所IPO规模的记录。而在上市的首日，汇源果汁股价就大涨66%，可谓风光无限。上市后第一年，汇源总收入达28.197亿元，净利

2月13日下午，中国女足迎来2020年东京奥运会女足亚洲区预选赛B组末轮与东道主澳大利亚队一战，也是事关能否进军奥运会的关键一战。

面对强敌，中国女足并未畏手畏脚，充分发挥出铿锵玫瑰不怕困难、不服输的传统。全场比赛中，中国女足不但获得了比东道主更多的得分机会，还在第85分钟由唐佳丽一脚精彩的射门破门，差点一剑封喉击败澳大利亚队。可惜在全场补时第2分钟，全线反扑的澳大利亚队攻入绝平进球，最终双方1比1战平。

3月份，中国女足将在下一阶段淘汰赛上对阵A组第一名韩国队。虽然淘汰赛困难会更大一些，但以中国女足在本次预选赛表现出的不惧强敌的坚韧精神，她们依然有希望迈过难关，和中国女排、中国女篮会师东京奥运会。



图据新华社

中国女足遭绝平 憾失小组第一 淘汰赛不惧韩国队挑战

赛前不被看好，主帅贾秀全却不服输

在女足奥预赛B组进行期间，A组的赛事已经结束，韩国队3比0轻取越南队拿到小组第一，而越南队以第二名的身份出线。而对B组的中澳两队来说，如果取得B组第一名对阵越南队，进军奥运会几乎没有太大的难度。从去年世界杯后越南队两度与泰国队交手的情况看，两队实力在伯仲之间。而这次奥预赛上，中澳两队分别以6比1和6比0的大比分击败了泰国队。而如果以B组第二名身份对阵韩国队，难度肯定大于对阵越南队。

与澳大利亚队交手前，中国女足主帅贾秀全也表示，球队前两轮中虽然在抢开局方面完成得不错，但下半场还是暴露出体能下降的问题，这也和抵达澳大利亚后被隔离在酒店，长达一周时间未能进行系统训练有直接的关系。在年初中国女足前往澳大利亚进行海外拉练时，与当地的女足俱乐部交手了4场，贾秀全表示：“她们各个俱乐部都有很多国家队

的球员，从和她们的对抗当中，我们也在逐渐适应她们的风格，我想姑娘们积累了经验，会用我们的方式去面对澳大利亚这样一个非常强的对手。”

澳大利亚队在去年世界杯上和中国女足一样，都是止步十六强，不过她们是在1/8决赛上被罚下一人的情况下以少打多，常规时间内1比1顽强逼平了欧洲劲旅挪威队，最终点球大战失利才无缘八强的。这次奥预赛中，澳大利亚队召回了在欧洲效力的8名球员，包括阿森纳前锋福德、拜仁前锋艾米莉·切尔西前锋克尔等攻击手，实力相当强劲。中澳两队取得全胜战绩，特别是2017年底的友谊赛上，更是5比1大胜中国女足。这也导致赛前中国队不被外界看好，不过贾秀全也在赛前发出战斗宣言：“只要在1%的机会，我们就会付出100%，甚至200%的努力。”

胜利几乎在望，补时中国队遭遇绝平

与澳大利亚队的比赛，贾秀全的首发阵容依然和前两轮完全一样，本次奥预赛上状态出色的王珊珊、李影和唐佳丽依然领衔攻击线。而澳大利亚队派出克尔和福德这两名效力英超女足联赛的前锋，克尔在去年女足世界杯上4场比赛打进5球，在女足世界杯射手榜上仅次于打进6球的美国队拉皮诺埃、摩根和英格兰队的赖特。

前两轮与两支弱旅交手，澳大利亚并未派出队长克尔这位大杀器首发，这也是因为克尔有点小伤，澳大利亚队希望她能养精蓄锐打好与中国女足的关键一战。开场仅两分钟，克尔在前场抢断成功后快速突入禁区传中，给中国队的后防线带来了较大的威胁，好在澳大利亚队随后的射门滑门而出。中国女足很快还以颜色，第8分钟，张馨右路传中越过对方门将威廉斯，门前包抄的王珊珊面对空门将球顶偏，中国女足错过了这一绝佳的领先机会。

第23分钟，澳大利亚队获得位置极佳的任意球机会，奈特的任意球射门质量极高，幸亏中国队门将彭诗梦注意力集中，飞身扑救化解了这一险情。第34分钟，中国队曾获得了一次单刀面对门将的良机，却被判越位。但从电视慢

镜头看，这是一个绝对的误判。第45分钟，王珊珊远距离一脚世界波击中门框弹出，上半场双方0比0战平，中国队虽然控球处于劣势，但贾秀全安排的高位逼抢还是给澳大利亚队制造了不小的麻烦，中国队通过积极的拼抢，获得的得分机会并不比对手少。

下半场，中国队通过防反多次创造出破门良机，但均未能把握住。第85分钟，中国女足的付出终于获得回报，姑娘们在对方禁区前做出精彩的配合，唐佳丽在禁区线上突然发炮，一脚劲射轰开了东道主的大门！之后澳大利亚队全面反扑，第92分钟范埃格蒙德同样在禁区线上一脚劲射将比分扳平。

虽然被对手绝平让中国女足遗憾地未能拿到小组第一，淘汰赛将面临与韩国队的硬仗，但历经波折和困难后的中国女足的凝聚力和战斗力都得到了更大的提升，保持这样的上升趋势，中国女足不会惧怕韩国队的挑战。按照亚足联的安排，下一阶段淘汰赛将在3月6日和3月11日进行，中国女足目前B组第二名将先客后主，由于中国女足暂时无法开展比赛，届时中国女足有可能会将主场放在泰国。

成都商报-红星新闻记者 姜山

口罩概念股、部分医药股调整明显

滔搏国际控股、闻泰科技、再鼎医药；剔除中国首控、美的集团、趣店。

第三，MSCI中国A股在库指数：新增6个成分股，没有剔除。增加的有：金山办公、京沪高铁、上海莱士、深科技、天风证券、中天金融。

这三个指数是有区别的，不同指数影响的资金是不同的。但对成分股而言，对调入的公司肯定是利好；被剔除的公司，则是利空。当然，这个影响，也不会立刻就在股价上反映出来，此次调整要到2月底才会生效。

这个成分股调整名单，有几家公司值得关注。第一个是美的集团，典型的蓝筹白马公司，为何被剔除了？原因很简单，外资已经买超标了，持股比例超过28%，上个月深股通买盘已经被暂停，所以现在也被剔除了MSCI指数成分股。

另外两家公司，一个是京沪高铁，一个是金山办公。其中，京沪高铁刚上市不久，而金山办公则是首家被纳入MSCI成分股的科创板公司。这两家公司，目前都还不是沪股通标的。这次MSCI成分股调整，将在2月28日收盘生效，那么到时候有可能这两家公司也将被纳入沪股通名单。

再看昨日的行情，大盘调整，因为前期连续反弹，累积了不少短线获利盘，所以这个调整迟早是要来临的，但是只要不出现大阴线，那么市场的上涨趋势就没有被打破。

个股方面，调整比较明显的有口罩概念股、部分医药股。另外，在线教育、影视动漫等板块的调整都比较明显。不过，市场热点依然不缺乏。种业股是本周比较具有持续性的板块。前天全线涨停的HIT电池板块，昨日继续走强，通威股份涨停，捷佳伟创涨停；不过，这个板块昨日放量明显，后市可能会分化。

此外，大基金概念股再度走强，耐威科技涨停，兆易创新大涨9%，士兰微、纳思达、万业企业、中微公司、北方华创、汇顶科技等个股都有不错的表现。接下来，暂时维持此前的判断，继续看反弹。不过，还是要关注成交量的变化，以及各跌指数5日均线的是否会被跌破。如果跌破5日均线的话，那么短期就要小心了，这将是短期趋势发生转变的一个信号。(张道达)

调整终于还是来了，昨日沪指下跌20.83点，以2906.07点报收，跌幅为0.71%。其他指数纷纷下跌，创业板指数下跌20.68点，以2064.60点报收，跌幅为0.99%。

其实，昨日一天的调整，也不用太纠结，迟早是要来的，只要不是那种大阴线，那就暂时还谈不上趋势的改变。而昨日，比股票市场关注度更高的，还是新冠肺炎疫情的形势，一个重要数据出现了“井喷”。

关于疫情

昨日早晨，按照近期的惯例，达哥起床后不是看美股表现，而是看疫情的形势。不过，关于湖北新增病例的数据，刚开始确实吓了达哥一跳。

根据国家有关部门的最新规定，本手记不涉及任何操作建议，入市风险自担。

重磅消息

昨日，另外一个重磅消息，与A股市场有非常紧密的联系，MSCI公布了最新季度调整名单。注意，这个不是扩容A股，而是调整了成分股名单。